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 :الغاية من الجلسة

تعريف الطلاب بأول قسم من تحاليل الإطاا  الاامم من أجل القارة على تشخيص الحالة السريرية لاى 

ة المعالجة الملاممة
ّ
إ.مريض التقويم ووضع خط

 :مقدمة

ودراستها على تقييم وضع الفكين عنا المريض ووضع التشخيص الصحيح  يساعا تحليل الأمثلة الجبسيّة

إ.وبالتالي المعالجة الصحيحة

 : تذكير ببعض المصطلحات

  البروز (overjet)إ المسافة الأفقية بين الحاّ القاطع للقواطع العلويّة والسطح الشفوي للقواطع :

إ.السفليّة

إ(mm 2)إالبروز الطايعي

إبوجود عضة حا لحاّإ(إmm 0=إ)تكون قيمة البروز 

 في حال وجود عضّة معكوسة أماميّة
ً
إ.يكون البروز سلايّا

إ

 التغطية (overbite):  التي تغطيها القواطع العلويّة من السطوح  (العموديّة)المسافة الشاقولية

 .الشفويّة للقواطع السفليّة

الشفوي في الحالة الطايعيّة تغطي الثنايا العلويّة حوالي ثلث السطح 

إ.من الثنايا السفليّة

إ .عضّة عميقة:إإذا كانت التغطية أكبر

إ.عضّة ضحلة:إإذا كانت التغطية أقل

إ.عضة مغلقة:إإذا كانت القواطع العلويّة تغطي كامل القواطع السفليّة

إ.تكون قيمة التغطية سلايّة في حال وجود عضة مفتوحة أماميّة
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 : (الانسجام السني القاعديتحليل )تحليل العظم القاعدي  -1

سنان مع العظم الذي تتوضّع يهاف إلى دراسة ماى توافق العرض الأنس ي الوحش ي للإنحليل سنّي عظمي، 

إ.ضمنه، وبالتالي تحايا مقاار الازدحام في حالات سوء ارتصاف الأسنان

إ

 : طريقة إجراء التحليل

o قياس حجوم الأسنان : 

 (عشر أسنان)إالأعظمي للقواطع والأنياب والضواحك الأولى والثانيةنقوم بقياس العرض الأنس ي الوحش ي 

إ(.قيمة لكلّ فكّ على حاى)إالقيمة المطلوبةوجمعها في كلّ فك، فنحصل على 

يتمّ قياس العرض الأنس ي الوحش ي للسنان باستخاام بيكار برأسين مابّاين رفيعين أو باستخاام 

إ.الاياكوليس العادي أو الرقمي

o  العظم القاعديقياس طول: 

بتكييف السلك بشكلٍ قوس  نقوم بقياس طول العظم القاعاي، وذلكوطري باستخاام سلك رفيع  

 من أنس ي الرحى الأولى الااممة من جهة  موافق للقوس السنيّة بحيث يمرإّ
ً
فو  قمة العظم السنخي باءا

إ.إحتى أنس ي الرحى الأولى الااممة في الجهة المقابلة

الجيا للسنان يمرّ السلك في الفك العلوي في الوهاد المركزية للضواحك فو  الارتفاعات في حال الارتصاف 

وفي الفك السفلي يمرّ فو  ذرى الحابات الخاية للضواحك وذروة الناب وفو   .الميناميّة للسنان الأماميّة

إ.الحاّ القاطع للسنان الأمامية

إ.السيئ للسنان نمرّر السلك فو  قمة العظم السنخي بغضّ النظر عن موقع الأسنان في حال الارتصاف

 وقياسه على المسطرة ونكون قا حصلنا على المسافة الموجودة أو 
ً
نقوم بماّ السلك بشكلٍ مستقيمٍ تماما

إ.المتوفرة

إ:إملاحظات

الثاني وذلك بسبب إمكانية نااأ بقياس طول العظم القاعاي من أنس ي الرحى وليس من وحش ي الضاحك *إ

ضاف هذه المسافة إلى طول العظم
ُ
إ.وجود فراغ بين الرحى والضاحك ت

إ*إ
ً
إ/إيجب الانتااه أثناء قياس العرض الأنس ي الوحش ي لسن منفتل أو متوضع حنكيا

ً
إ.لسانيا
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إ

 من أجل حساب العجز 
ً
المسافات الموجودة عند  أو لا يكون تحليل العظم القاعدي لوحده كافيا

 : منهاذلك لوجود مظاهر سريرية إضافية يجب أخذها بعين الاعتبار، ، و المريض

A-  بروز الأسنان الأمامية : 

إ.إيجب أن نقوم بتأمين مسافة إضافية من أجل تصحيح بروزها:إعناما تكون القواطع بارزة

إ(.إلكلّ نصف فك ملم1)ملم على القوس السنية  2ملم من بروز القواطع نحتاج إلى مسافة  1لإرجاع 

سنحصل على مسافة على القوس السنية  اللساني/وعلى العكس، عناما تكون القواطع ماملة نحو الحنكي

إعنا صحيح هذا الميلان ملم تبريز للقواطع نحو  1ملم مسافة على القوس من أجل كل   2نحصل على :

إ.إالشفويإ

 باستخاام الارجات
ً
إ:إيمكن التعاير عن الكلام السابق أيضا

ل من البروز بمقاار (إملم1)إإلى تأمين مسافة  5ºتحتاج إمالة القواطع نحو الخلف بمقاار  
ّ
وهذا الإرجاع يقل

0.5 mmإ

B- تقعّر قوس سبي : 

تحتاج .إترتصف عليه أسنان الفك السفلي(إالسهمي)قوس سبي هو قوس تشريحي في الاتجاه الأمامي الخلفي 

المسافة من قوس بقياس هذه النقوم بقياس عمق .إلقوس السنيةتسوية قوس سبي إلى تأمين مسافة على ا

الأولى حتى الحا القاطع ط المستقيم الواصل بين الحابات الوحشية للرحى حابات الضواحك حتى الخ

 كان التشابك الحابي بين  1.1يجب أن لا تتجاوز قيمة العمق )للقواطع 
ً
حا

ّ
ما كان القوس مسط

ّ
ملم، وكل

إ(.الأسنان أفضل

إ

إ

إ

إ

إ

 تقعّر قوس سبي قياس
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إالمسافة التي يحتاجها لتسويتهإعمق قوس سبي

3 mm 1 mm 

4 mm1.5إ mm 

5 mm 2 mm 

إ

C-  الحجم غير الطبيعي للأسنان : 

نكسب مسافة على )تحتاج الأسنان ذات الحجم الكاير إلى إجراء سحل لسطوحها الأنسية والوحشية 

 إلى بناء التاج وزيادة حجمه  ، وعلى العكس،(القوس
ً
نخسر مسافة على )تحتاج الأسنان الوتايّة مثلا

إ(.إالقوس

إ

إ:إتصنيف العجز بناءً على ما ساق

a-  4عناما يكون العجز حتى  
ً
إ(.تكون معالجة الازدحام بالسحل بين السنّي)ملم ملم يكون بسيطا

b- 9-1عناما يتراوح بين  
ً
بالسحل بين السنّي أو بالقلع حسب المعطيات  تكون المعالجة)ملم يكون متوسطا

إ(الأخرىإ

c- 9ا يكون أكبر من عنام  
ً
إ(.لا باّ من القلع لتصحيح ا ازدحام)ملم يكون شاياا

 : مسألة للحل

ين/احسب العجز
ّ
إ:إعنا مريض لايه المسافات على الفك

إ.mm 6بروز *إ

إ.إmm 3عمق قوس سبي من جانب واحا في القوس السفلية *إ

إ.إmm 2تراكب في القوس السنية العلوية بمقاار  *

إ.mm 2 زيادة مسافة في القوس السنية السفلية بمقاار *إ

إ.mm 2ثنية علوية كايرة الحجم تحتاج إلى سحل بمقاار *إ
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إ

 : Tonn Formula معادلة تون  -2

مفقودة أو تعاني من شذوذ نلجأ إلى استخاام هذه المعادلة عناما تكون إحاى القواطع العلوية أو السفليّة 

، حيث أوجا الااحثون علاقة بين القواطع العلويّة والسفليّة (مثل الرباعيات الوتايّة)في الشكل والحجم 

إ:إكالآتي

إ

إ(ثنايا ورباعيات علويّة)مجموع العرض الأنس ي الوحش ي للقواطع العلويّة =إإSIحيث أنّ 

إ(.ثنايا ورباعيات سفليّة)ي للقواطع السفليّة مجموع العرض الأنس ي الوحش =إSiإإإإإإإإإإإإإإإإإ

، نقوم بحساب 
ً
من العلاقة، ونطرح منها مجموع الثنايا  SIفي حال غياب الرباعية العلويّة اليمنى مثلا

إ.إفنحصل على قيمة الرباعية المفقودة(إالموجودة)والرباعية اليمنى 

إ

إ:مثال

إ

إ

إ

إما هو حجم الرباعية المفقودة؟

إملم 24=إsi(إمجموع القواطع السفليّة)إsiحساب 

إ(:إهي قيمة الرباعية المفقودة Xحيث )إX+25(=إمجموع القواطع العلويّة)إSIحساب 

:إTonحسب علاقة 
  

  
  

 

 
=إإSIإإإ

     

 
=إإ

    

 
إملم 32=إ

X+25إ32=إ إXإملم  7=إإ25إ-32=إإ

إ

إ

 العرض أنس ي وحش ي 7إ9 9 ? أنس ي وحش ي العرض

 رقم السن 2 1 1 2 رقم السن

 رقم السن 2 1 1 2 رقم السن

 العرض أنس ي وحش ي 6 6إ6 6 العرض أنس ي وحش ي
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إ

 : تحليل التناظر -3

اعى مسطرة التناظر، وله نوعان، التناظر العرض ي والتناظر 
ُ
تتمّ دراسة التناظر باستخاام مسطرة خاصة ت

إ.إالأمامي الخلفي

a- التناظر العرض ي : 

بعا تحايا الخط المتوسط الهيكلي للفك العلوي والسفلي واعتااره الخط  العرض يتتمّ دراسة التناظر 

إ.المرجعي

إ)نقوم بتحايا نقاط محاّدة على كل سن 
ً
إمثلا منتصف الحا القاطع للثنية، منتصف الحا القاطع :

إ(.إللرباعية، ذروة الناب، ذروة الحابة الخاية للضواحك، الحابة الخاية الأنسية للرحى الأولى

ضع مسطرة التناظر على السطوح الإطااقية لأسنان المثال الجبس ي بحيث ينطاق الخط الأحمر للمسطرة ن

إ(ملم2=لاحظ أنّ المسافة بين كل خطين  )على الخط المتوسط للفك وتكون باقي خطوط المسطرة موازية له 

 ونقوم بقياس المسافة بين كل نقطة لسني
ً
الخط  ن متقابلين عنننظر إلى المسطرة بشكلٍ عمودي تماما

إ.المركزي للمسطرة

إ

إ

إ

إ

إ
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 يدراسة التناظر العرض 

إ.يوجا تناظر:إفي حال كانت المسافة نفسها لكل سن مع مقابله

إ.إلا يوجا تناظر:إفي حال اختلاف المسافة

تفيا دراسة التناظر العرض ي في تحايا مكان الخلل في الاتجاه المعترض، فإذا كان لاينا عضة معكوسة 

إ.إالعلوي أم السفلي:إأحادية الجانب نقوم بتحايا المشكلة من أي طرف وفي أي فك

إ.إكما يفيا التناظر العرض في تحايا الانسجام بين الخط المتوسط الهيكلي والخط المتوسط السني

b- إإإ:التناظر الأمامي الخلفي

نضع المسطرة بحيث ينطاق الخط الأحمر على الخط المتوسط الهيكلي للفك وتكون باقي خطوط المسطرة 

إ.إعمودية على الخط المتوسط

إ.إنحاّد موقع كل نقطة لكلّ سن مع السن المقابل له بنفس القوس

إ

إ

إ

إ

إ

إ

إ

إ

إ

 دراسة التناظر الأمامي الخلفي

الهاف من هذا التناظر هو دراسة التوضع الأنس ي الوحش ي لكل سن بالنساة لمقابلتها في نفس القوس 

إ.إوتحايا وجود الانسلال ومقااره

ة
ّ
 نحو الأنس ي هي السنّ المنسل

ً
إ.نعتبر السن الأكثر توضّعا


